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Schenking van honden via Facebook  -  Controle

Dierenasielen trekken aan de alarmbel: ongewenste honden worden steeds vaker via 
Facebook gratis weggegeven. Uiteindelijk belanden vele honden toch in het asiel, terwijl 
ze intussen misschien wel vijf keer van eigenaar veranderd zijn.

Iedereen die een Facebookpagina heeft, ziet wel eens een foto verschijnen van een pup 
of ouderdier met vragende ogen, gecombineerd met de oproep “ik zoek een nieuw 
baasje” en om het nog dramatischer te maken “anders krijg ik een spuitje”. Het lijkt een 
gemakkelijke manier om een dier weg te geven. Een nieuwe trend is ontstaan.

1. Enkel erkende diensten mogen een hond aanbieden. Als iemand een hond heeft die 
“ongewenst” zwanger is, blijft men dus met de pups zitten, want weggeven kan niet 
(meer). 

Wat zijn dan de mogelijke oplossingen?

2. Kwamen er over de Facebookoproepen reeds meldingen binnen bij de dienst 
Dierenwelzijn? Betreft het enkel klachten van dierenasielen of ook van particulieren?

3. De dienst Dierenwelzijn heeft gevraagd om de identiteitsgegevens van eigenaars van 
georganiseerde Facebookgroepen door te geven aan de lokale politie, die op haar 
beurt de overtreders een sanctie oplegt. 

Kan de minister een overzicht geven van het aantal klachten bij de lokale politie en 
wat de opgelegde sanctie juist inhoudt (boete, werkstraf, …) ?

4. Dierenrechtenorganisatie GAIA wil dat de dienst Dierenwelzijn een stap verder gaat 
en zelf overtreders beboet. Daarnaast vraagt ze een striktere wetgeving betreffende 
het weggeven van dieren. 

Wat is de mening van de minister ter zake?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 1552 van 20 augustus 2015
van SABINE VERMEULEN

1. De dierenwelzijnswet voorziet inderdaad dat enkel erkende inrichtingen publiciteit 
mogen maken voor de verhandeling van honden en katten. Het gaat dus met andere 
woorden over dierenasielen en erkende kwekers van honden of katten. Voor niet 
erkende kwekers en voor particulieren rest alleen de mogelijkheid om reclame te 
maken in gespecialiseerde media. Doel van deze maatregel is inderdaad het kweken 
met deze dieren die onze asielen overbevolken te ontmoedigen.
Een andere oplossing voor het toevallige nestje is dan inderdaad het dierenasiel.

2. De klachten over advertenties via Facebook, zowel van honden als van katten, 
komen voornamelijk van particulieren. Indien de identiteit van de adverteerder kan 
achterhaald worden, wordt een controle uitgevoerd en/of een proces-verbaal 
opgemaakt.

3. Er is geen feedback vanwege de politie over eventuele klachten die zij ontvangen zou 
hebben. Overtredingen kunnen bestraft worden met de boetes zoals voorzien in de 
dierenwelzijnswet. De minimumboete is 312 €.

4. Het verbod op maken van reclame voor de verhandeling van honden en katten is, 
zoals hoger gezegd, ingevoerd om het ongecontroleerd en zwartkweken met deze 
dieren te ontmoedigen. De maatregel dateert van voor het computer- en gsm-
tijdperk en de controle erop is door de introductie van internet, en recenter van 
Facebook, bemoeilijkt: niet alleen kunnen advertenties makkelijk snel verwijderd 
worden, maar kunnen nu ook advertenties geplaatst worden op buitenlandse sites, 
en bijkomend kunnen eigenaars van GSM’s en van mailadressen niet zomaar 
opgespoord worden. Zonder deze gegevens is het voor mijn dienst onmogelijk om de 
overtreders op te sporen, laat staan te verbaliseren.
Ik ben zeker bereid om zinvolle voorstellen die ook controleerbaar zijn, te 
onderzoeken.


